

海岱学校 2020-2021 学年 体育工作自评报告

学校基本情况：龙口经济开发区海岱学校，龙口市篮球、田径“体育传统项目学校”，专职体育教师 11 人，兼职体育教师 1 人，体育教研员 1 名，并配有一名分管校长。共有教学班 38 个，学生 1620 人。学校有标准塑胶运动场地（400 米）一块，标准篮球场 6 块，标准排球场地 2 块，室外乒乓球台 17 张，体育器材室 1 个，篮球、足数、排球等体育器材数量均达到国家标准。

一、在组织管理方面

学校成立了体育工作领导小组，分管副校长一名，明确了小组成员及分工，学校应按照《学校体育工作条例》有关学校体育教师配备的要求，结合《义务教育课程设置实施方案》，科学核定体育教师的工作量，保证体育教师编制的数额。防止因缺少体育教师而削减体育课课时的现象。学校必须严格按照《教育部关于落实保证中小學生每天体育活动时间的意见》和新《课程标准》的要求，开齐开足体育与健康课时，全面提升体育教学的质量和水平。

二、在教育教学方面

学校严格按照国家课程标准设置，即每周一、二年级安排每周 4 节体育课，三-九年级安排每周 3 节课体育课，没有体育课的当天安排课外体育活动课程，制定了大课间和课外体育活动运动方案，增加学生们自由锻炼的时间，充分保证学生能够完成一小时的锻炼。要求各班认真执行

实施。我每年春季召开一次学校运动会，秋季开展一次体质健康运动会。制定了海岱学校体育活动安全预案及安全处理方案，定期对学生进行体育安全教育。

（1）大课间活动

我校大课间活动常年以眼保健操和拉伸操、素质训练为主线，冬季则以长跑活动为主。全面贯彻落实《中共中央国务院关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》精神，按教育部、国家体育总局、共青团中央的统一的的要求和市教体局工作安排，我校每年都坚持冬季长跑活动。为了活动进行的有效性，我校设立了冬季长跑领导小组、冬季长跑管理制度、冬季长跑检查记录、大课间活动检查记录等一系列的措施，以保证活动的正常进行。

（2）课外体育活动：

课外体育活动以班级为单位，当天没有体育课的班级在下午第四节课进行，活动形式多种多样。对于涉及借用体育器材的项目，学校统一安排，其他活动级部、班级可自由选择。

（3）兴趣小组

为了给爱好体育的同学一个良好的学习环境，我校成立了体育兴趣小组。我校体育兴趣小组在于培养学生对体育的兴趣、爱好、增长知识、提高技能、丰富学生的课余文化生活，培养学生的身体素质，为今后学习及培养体育人才起着积极推动的作用。根据学校的统一安排，兴趣小组一般情况下每周组织两次，坚持课余活动的原则，小组

成员由专门老师指导，安排好活动时间和活动地点。

（4）校队训练

我校作为龙口市篮球、田径“体育传统项目学校”，常年进行田径和篮球训练，根据龙口市比赛时间安排，进行集中训练安排。

三、课外体育作业

课外体育作业作为体育课堂教学必不可少的一部分越来越得到重视，我校也对寒暑假及相应假期体育作业做出来相应安排，根据不同年龄段学生的发育特点，制定不同的假期作业，假期作业既有常规身体素质练习，有安排了兴趣项目练习，能够真正让学生喜欢运动，乐于运动。

四、艺体 2 + 1 和社团活动

根据"艺体 2 + 1 和社团活动项目"的有关要求，学校先后组织召开了辅导老师会议和学生动员大会，对项目的设计、场地器材、辅导老师职责等作了明确的要求，做到了有组织、有领导、有计划、有要求、有措施，统一了全体师生的认识，使全体师生能在明确目标的基础上有序地开展活动。

海岱学校在充分尊重学生兴趣爱好的基础上，结合软硬件等实际情况，我们以田径项目为主打，共开设了田径、篮球、排球、足球、乒乓球、武术、舞蹈、书画、电脑制作、合唱、摄影、手工制作、英语沙龙、科学思维等 10 几个不同类别的项目，这些活动项目的开设，满足了不同学生的个性发展需求，学生能根据自己的兴趣爱好，选

择自己喜欢的项目进行活动，对于学生特长的培养和发展起到了积极作用，通过一个阶段的活动也能基本掌握一种比较感兴趣的文体活动。"艺体 2 + 1 和社团活动项目"的开展极大地调动了学生学习的欲望和热情，从而促使学生在德、智、体、美等方面更全面地发展。

龙口经济开发区海岱学校

2022 年 7 月